
Bronckhorst Spreekt 
 'Vitale kernen'

 U ontvangt deze factsheet omdat u lid bent van het inwonerspanel ‘Bronckhorst
Spreekt’ en u heeft deelgenomen aan het onderzoek over vitale kernen. 

 Hartelijk dank voor uw deelname! Graag delen wij enkele belangrijke resultaten
met u en stellen we u op de hoogte van het vervolg.

Respons en betrouwbaarheid

53%
 47%

 

In totaal hebben 898 van de 1.697 panelleden deelgenomen aan
het onderzoek. Een deelnemerspercentage van 53%. Door het
grote aantal deelnemers is het onderzoek statistisch
betrouwbaar, nauwkeurig en representatief over kernen en het
geslacht.

 

Totaaloordeel leefomgeving
 

75%

Algemene beoordeling 
 

7,97,7
 

7,9
 

7,7
 

8,1
 

Zelhem
 

Hengelo
 

Vorden
 

Steenderen
 

De respondenten is gevraagd om een totaaloordeel te geven over hun leefomgeving. Het merendeel (92%)
beoordeelt de leefomgeving met een 7 of hoger (3% geeft een onvoldoende). Gemiddeld wordt de
leefomgeving beoordeeld met een 7,9. Inwoners van Vorden beoordelen hun leefomgeving het hoogst,
namelijk met een 8,1. Inwoners van Hengelo en Steenderen beoordelen hun leefomgeving met een 7,7.

 

Sociale contacten
 

Wonen
 

Omgeving
 

65%
 

50%
 

43%
 

Er zijn verschillende kenmerken die van invloed
zijn op de kwaliteit van de leefomgeving.
Respondenten hebben aangegeven dat omgeving,
wonen en sociale contacten de drie meest
bepalende kenmerken voor de kwaliteit van de
leefomgeving zijn. Ook voorzieningenaanbod en
veiligheid zijn voor een groot deel van de
respondenten het meest bepalend, namelijk 40%
en 28%.

 

Kernmerken kwaliteit leefomgeving
 

75%

Kernen binnen de gemeente Bronckhorst
 

Een derde van de respondenten bezoekt de kern Zelhem het meest. Bijna 30% bezoekt de kern Hengelo
het meest. Vorden en Steenderen worden iets minder vaak bezocht, namelijk door 22% en 11% van de
respondenten. 

  
De respondenten hebben hun tevredenheid kenbaar gemaakt over de voorzieningen in de kernen die men
het meest bezoekt. De respondenten zijn het meest tevreden over de voorzieningen in Zelhem, 86% van
de respondenten is namelijk (zeer) tevreden. Respondenten zijn het meest ontevreden over de
voorzieningen in Steenderen. 11% van de respondenten geeft aan (zeer) ontevreden te zijn. 
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Steenderen
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Ontgroening, vergrijzing en krimp 
 

Bijna een derde van de respondenten (29%) ziet de ontgroening, vergrijzing en krimp van de
bevolking in Bronckhorst als een (grote) kans voor de leefbaarheid. Veelgenoemde redenen
hiervoor zijn dat het nieuwe kansen biedt voor jongeren (61%), woningen goedkoper worden
(28%), beschikbaarheid van werk (22%), meer ruimte voor burgerinitiatieven (36%), meer
samenwerking wordt gezocht (46%) en noaberschap versterkt (33%).

  
 
 
 

Er zijn ook respondenten (39%) die de ontgroening, vergrijzing en krimp van de bevolking in
Bronckhorst als een (grote) bedreiging zien voor de leefbaarheid. Veelgenoemde redenen
hiervoor zijn het gebrek aan vrijwilligers (33%), gebrek aan geschikte woningen (59%),
voorzieningen staan onder druk (77%) en de kwaliteit van de voorzieningen (35%). 

  

Toekomstige ontwikkelingen
 

Bijna alle respondenten (94%) zijn van mening dat inwoners betrokken dienen te
worden bij de toekomstige ontwikkelingen in (het centrum van) het dorp. Ook wil de
helft van de respondenten een bijdrage leveren aan de toekomst en vitaliteit van het
dorp. Er zijn verschillende wijzen waarop respondenten een rol willen spelen. Zo wil
35% van de respondenten op de hoogte gehouden worden van de voortgang, wil
33% van de respondenten graag een paar keer per jaar met de gemeente
meedenken en wil 11% graag structureel bijdragen als lid van een werkgroep.

  

Wat gebeurt er met de onderzoeksresultaten?

De gemeente vindt de uitkomsten van het onderzoek erg waardevol; het geeft aan wat men belangrijk vindt
en waar de aandacht vooral op gericht zou moeten worden. De komende periode worden de resultaten
daarom onder meer gebruikt als input voor de werkgroepen die aan de slag zijn met het thema en de vier
dorpskernen toekomstbestendig willen maken.

  
Daarnaast is de gemeente blij met de groep mensen die heeft aangegeven actief een bijdrage te willen
leveren aan de toekomst en vitaliteit van de dorpen. De werkgroepen kunnen deze mensen ook inzetten en
verder betrekken bij het proces.

 


